
Voorzitter: Weisglas

Tegenwoordig zijn 106 leden, te weten:

Aasted Madsen-van Stiphout, Albayrak, Algra, Aptroot,
Arib, Van As, Atsma, Azough, Van Baalen, Bakker,
Balemans, Van Beek, Blok, Blom, Van Bochove, Boel-
houwer, Van Bommel, Bos, Brinkel, Buijs, Bussemaker,
Van de Camp, Çörüz, Crone, Depla, Dezentjé Hamming,
Van Dijken, Dijksma, Dijsselbloem, Dittrich, Douma,
Dubbelboer, Duyvendak, Van Egerschot, Eijsink, Van
Fessem, Fierens, Van Gent, Gerkens, Hamer, Haverkamp,
Hessels, Van Heteren, Hofstra, Ten Hoopen, Huizinga-
Heringa, Irrgang, Jager, Joldersma, Jonker, Jungbluth,
Kalsbeek, Kant, Knops, Koopmans, Kortenhorst, Krähe,
Kraneveldt, De Krom, Kruijsen, Leerdam, Van Lith,
Marijnissen, Mastwijk, De Nerée tot Babberich, Nijs,
Noorman-den Uyl, Omtzigt, Örgü, Ormel, De Pater-van
der Meer, Roefs, Rouvoet, Samsom, Van der Sande,
Schippers, Slob, Smeets, Smilde, Snijder-Hazelhoff,
Spies, Van der Staaij, Szabó, Tichelaar, Timmer,
Timmermans, Tjon-A-Ten, Varela, Van Velzen, Verbeet,
Verburg, Verdaas, Vietsch, Visser, Van der Vlies, Bibi de
Vries, Jan de Vries, Klaas de Vries, Van Vroonhoven-Kok,
Waalkens, Weekers, Weisglas, Wilders, Van Winsen, De
Wit en Wolfsen,

en de heer Balkenende, minister-president, minister van
Algemene Zaken, de heer Donner, minister van Justitie,
de heer Zalm, vice-minister-president, minister van
Financiën, en mevrouw Stuiveling, president van de
Algemene Rekenkamer.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mede dat zijn
ingekomen berichten van verhindering van de leden:

Bussemaker, Depla en Heemskerk, wegens bezigheden
elders;

Smits en Stuurman, wegens bezigheden elders, ook
morgen;

Timmer, wegens bezigheden elders, alleen voor de
middagvergadering;

Kruijsen en Waalkens, wegens bezigheden elders, alleen
voor de avondvergadering.

Deze berichten worden voor kennisgeving aangenomen.

De voorzitter: Ontvangen is een bericht van het
overlijden op 5 mei jongstleden van het oud-lid van de
Tweede Kamer de heer J.J.P. de Boer, bij velen bekend
als Joep de Boer. Hij was onder meer voorzitter van de
vaste commissie voor Buitenlandse Zaken. Hij was lid
van de Kamer voor de fractie van het CDA van 8 juni
1977 tot 13 september 1989. Namens de Kamer heb ik de
echtgenote van de heer De Boer en andere familieleden
een bericht van deelneming gezonden.

De andere ingekomen stukken staan op een lijst die op
de tafel van de griffier ter inzage ligt. Op die lijst heb ik
voorstellen gedaan over de wijze van behandeling. Als
aan het einde van de vergadering daartegen geen
bezwaren zijn ingekomen, neem ik aan dat de Kamer zich
met de voorstellen heeft verenigd.

Ik geef het woord aan mevrouw Kalsbeek tot het
uitbrengen van verslag namens de commissie voor het
onderzoek van de Geloofsbrieven.

Mevrouw Kalsbeek, voorzitter der commissie: De
commissie voor het onderzoek van de Geloofsbrieven
heeft de stukken onderzocht die betrekking hebben op de
heer A.J. Krähe te Zaltbommel. De commissie is
eenparig tot de conclusie gekomen dat hij terecht
benoemd is verklaard tot lid van de Tweede Kamer der
Staten-Generaal. De commissie stelt u daarom voor om
hem toe te laten als lid van de Kamer. Daartoe dient hij
wel eerst de eden of de verklaringen en de beloften af te
leggen zoals die zijn voorgeschreven bij de wet van
27 februari 1992, Staatsblad nr. 120.

De commissie verzoekt u tot slot, de Kamer voor te
stellen, het volledige rapport in de Handelingen op te
nemen.

De voorzitter: Ik dank namens de Kamer de commissie
voor haar verslag en stel voor, dienovereenkomstig te
besluiten.

Daartoe wordt besloten.

(Het rapport is opgenomen aan het eind van deze
editie.)1

De voorzitter: De heer Krähe is in het gebouw der
Kamer aanwezig.

Ik verzoek de griffier, hem binnen te leiden.
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Nadat de heer Krähe door de griffier is binnengeleid, legt
hij in handen van de voorzitter de bij de wet voorge-
schreven verklaringen en beloften af.

De voorzitter: Ik wens u van harte geluk met het
lidmaatschap van de Kamer. Ik verzoek u, de presentie-
lijst te tekenen en in ons midden plaats te nemen. Na de
aanbieding van de jaarverslagen zal ik de vergadering
schorsen. Ik ben ervan overtuigd dat alle leden hier
aanwezig u dan graag zullen feliciteren. Dat geldt vast
ook voor de minister van Financiën en de president van
de Algemene Rekenkamer.

Aan de orde is de aanbieding van de jaarverslagen
over het jaar 2005 en de rapporten van de
Algemene Rekenkamer bij de jaarverslagen.
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Minister Zalm: Voorzitter. Vandaag mag ik u een
financieel jaarverslag aanbieden over een toch wel
bijzonder jaar, een jaar dat heel anders begon dan dat
het is geëindigd. 2005 was een echt omslagjaar. Als je
door de stapel stukken heen leest, zie je het bijna
gebeuren. De conjunctuur sloeg letterlijk om, wij

kwamen uit ons economisch dal en de verbetering zette
ook door. Ook beleidsmatig maakten wij een omslag van
voorbereiding naar uitvoering. Van de plannen en
inspanningen van het kabinet werden ook de eerste
resultaten zichtbaar. Ik ben verheugd te kunnen melden
dat de overheidsfinanciën op weg zijn naar evenwicht.
Straks zal ik wat dieper op deze facetten ingaan.

Wat ik u straks mag aanbieden, is naar mijn mening
opnieuw een beter leesbaar, helderder en gestroomlijn-
der verslag. Na zes jaar krijgen wij er toch langzamer-
hand wat meer handigheid in. Wij hebben weer
geprobeerd om doelstellingen en resultaten zo duidelijk
mogelijk naast elkaar te zetten. Of wij daarin geslaagd
zijn, is uiteraard aan het oordeel van de Kamer.

Mijnheer de voorzitter. Op economisch gebied was
2005 zeker geen topjaar. Wij kunnen nog steeds niet
afsluiten met juichende groeicijfers, maar er is wel een
duidelijke kentering gekomen in de laagconjunctuur.
Sinds het derde kwartaal komen er eigenlijk alleen nog
maar positieve berichten over de Nederlandse economie.

Het afgelopen jaar hebben wij veel van de burger
gevergd, het kabinet heeft veel veranderingen doorge-
voerd en het economisch herstel liet op zich wachten tot
de tweede helft van het jaar. Veel mensen gingen ook in
koopkracht achteruit. Ik ben wel blij dat ik u vandaag kan
melden dat het nu een stuk beter gaat met Nederland.
Die eerste tekenen van herstel dienden zich aan het eind
van 2005 duidelijk aan. Het aantal vacatures ging stijgen,
het aantal werklozen daalde, de groei trok aan en ook de
consumptie verbeterde. Alles wijst erop dat dit herstel
zich doorzet. Voor 2006 heb ik dan ook goede verwach-
tingen dat het voor velen een beter jaar zal worden, in
het bijzonder voor degenen die op zoek zijn naar een
baan.

Ook de overheidsfinanciën bevinden zich in een
rustiger vaarwater. Naar schatting komt het tekort over
2005 uit op 0,25% van het bbp. Dat is een forse
verbetering als wij ons realiseren dat wij twee jaar
geleden nog boven de kritische grens van 3% zaten!
Wanneer wij het cijfer schonen voor conjuncturele en
incidentele effecten, dan blijkt dat de begroting behoor-
lijk op weg is naar structureel evenwicht.

Mijnheer de voorzitter. 2005 was het tweede volle jaar
van dit kabinet, een jaar waarin veel van onze voorstellen
werden behandeld door het parlement en in wetten
werden gegoten. Het werd daarmee een jaar waarin wij
al heel voorzichtig enkele resultaten van de plannen van
dit kabinet te zien kregen. Een omslag van plannen naar
uitvoeren. Graag noem ik enkele speerpunten van het
gevoerde beleid zonder volledig te kunnen zijn.

Een verandering waarmee iedereen dit jaar te maken
heeft gekregen, is de invoering van de nieuwe Zorg-
verzekeringswet. Deze wet is in 2005 door het parlement
aangenomen. Ineens bestaan ziekenfonds en particulier
niet meer, geen onderscheid tussen ziek en gezond, jong
of oud. Een gigantische operatie die gelukkig goed is
verlopen. Een vijfde van de verzekerden is veranderd van
verzekeraar. Dankzij de concurrentie tussen aanbieders
werd de premie lager dan verwacht.

Ook de maatregelen om de kosten in de zorg
beheersbaar te houden, zijn effectief geweest. Zo zijn de
kosten voor medicijnen met gemiddeld 40% gedaald. Een
andere verbetering is de verkorting van de wachtlijsten.
De wachttijd voor levensbedreigende aandoeningen
hebben wij over het algemeen kunnen wegnemen.

De heer Zalm, vice-minister-president, minister van Financiën
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